



Патриарх Кирилл выразил поддержку Предстоятелю Эфиопской Церкви в связи с последними событиями в Эфиопии



Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил Святейшему Патриарху Эфиопскому Абуне Матфию послание с выражением поддержки в связи с последними трагическими событиями в Эфиопии, связанными с попыткой группы схизматиков учинить раскол в Эфиопской Церкви.

Ниже приводится полный текст послания Предстоятеля Русской Православной Церкви.

Его Святейшеству Абуне Матфию, Патриарху-Католикосу Эфиопии

Ваше Святейшество, возлюбленный во Христе собрат!

От имени Русской Православной Церкви обращаю к Вам слова искреннего сочувствия в дни новых испытаний, постигших дружественную нам Эфиопскую Церковь. Болью в моем сердце отзывается весть о бедствиях эфиопских христиан, в трудных обстоятельствах остающихся верными своей Церкви и, несмотря на притеснения, сохраняющих *единство духа в союзе мира* (Еф. 4.3).

Крепость духа, которую являет Ваша паства, претерпевая страдания, свидетельствует, что христианская вера на Эфиопской земле жива и сильна. Убежден, что мужество исповедников, презирающих земной страх ради *Царства Божия и правды Его* (Мф. 6. 33), будет примером для будущих поколений.

Русская Православная Церковь всегда близко к сердцу принимала невзгоды, которые выпадали на долю Вашего народа. Ныне, в непростой исторический момент, выражаю братскую поддержку Вашему Святейшеству, архипастырям, пастырям и всем верным чадам Эфиопской Церкви. Мы решительно осуждаем любые действия, направленные на раскол Церкви, и неизменно поддерживаем наших эфиопских братьев.

Желаю Вашему Святейшеству доброго здоровья и обильной помощи Вседержителя в Предстоятельском служении, а Вашей пастве – единства в вере и долгоденствия. Надеюсь, что Господь приклонит милость к христианам Эфиопии и, по слову святого Псалмопевца Давида, *благословит народ Свой миром* (Пс. 28. 11).

С любовью во Христе

**+КИРИЛЛ,
ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**

В конце января этого года упомянутая группа схизматиков открыто выступила против Священноначалия Эфиопской Церкви и предприняла попытку образовать собственную «церковную юрисдикцию». Для достижения этой цели раскольники осуществляют вооруженные нападения на храмы, духовенство и прихожан Эфиопской Церкви. Среди защитников храмов есть жертвы.

Действия схизматиков вызвали неприятие большинства эфиопских христиан. Сегодня по благословению Патриарха Абуны Матфия на всех приходах Эфиопской Церкви возносятся сугубые молитвенные прошения о скорейшем прекращении нападков на Церковь. 12 февраля за божественной литургией будет совершена особая общецерковная молитва, в которой примут участие эфиопские верующие, проживающие во всем мире. Синод Эфиопской Церкви также направил лидерам крупнейших христианских общин мира письма с просьбой о поддержке.

Русская Православная Церковь никогда не оставалась равнодушной к бедствиям братского народа Эфиопии и в трудные времена неизменно возвышала голос в его защиту.

Эфиопская Церковь входит в семью Древних Восточных Церквей и является не только крупнейшей из Церквей дохалкидонской традиции, но и одной из наиболее многочисленных христианских общин мира: число ее верующих превышает 60 миллионов человек.

*Связи между народами России и Эфиопии насчитывают много веков. Регулярные межцерковные контакты были установлены в конце XIX века и особенно активно развивались в середине XX века во многом благодаря усилиям председателя Отдела внешних церковных сношений Московского Патриархата митрополита Ленинградского и Новгородского Никодима. Сегодня эти контакты продолжают интенсивное развитие, в том числе в рамках деятельности учрежденной в 2018 году **Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Эфиопской Церковью.***

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90046/>